

误买泡水车维权难，消保委教你如何避雷



近期不少地区出现强降水甚至发生洪涝灾害，泡水车问题引发关注。消费者如何避免踩坑呢？7月29日，江苏省消保委发布消费提示，消费者在购买二手车时可以查询保险公司理赔记录、车辆维修记录，检查电器插件的状态是否氧化锈蚀等，同时选择正规的平台或企业。

现代快报/现代+记者 徐梦云

【案例】

常州新北消协此前处理了一起泡水车消费纠纷。消费者周先生购买了一辆二手车，在提车后才发现自己误买了泡水车，商家却表示合同中已经写明相关情况。周先生在与对

方交涉后未能得到满意的结果，于是投诉至常州新北消协。消协工作人员查明，相关合同中在末尾空白备注行以手写的方式记载车辆“有泡水，乙方认可、无异议”信息，周先

生怀疑系原件交给商家用于过户时，商家自行添加，但缺乏证据证明。最终在消协工作人员的调解下，二手车商同意退还周先生大部分购车款项并回收该车。

【消费提示】

一、泡水车存在哪些潜在风险？

泡水车最大潜在风险是电器插件、线束、电控模块的氧化腐蚀，造成各种无规律的电路故障，极端情况下造成异常断电、停驶等问题。此外，传统燃油汽车可能会出现发动机、变速器总成件因泡水后未彻底清洁保养造成内部传动件锈蚀打滑等现象，以及内饰件发泡脱落明显，高温天气时车辆有较为严重的异味。

新能源车电气化、自动化程度较高，各种电气故障失效后用风险明显上升，高压漏电概率增加，储能电池等模块需彻底更换，泡水后修理费用高、保值率低。

二、如何避免自家车泡水？

建议消费者及时关注天气情况，避免极端恶劣天气出行，暴雨等极端天气发生时车辆尽量停放在高处、有人员管理的停车场，尽可能减少通过涉水路面、涵洞。涉水高度低于车轮一半高度时谨

慎慢速通过，如中途熄火切不可再次尝试启动车辆，需第一时间将中控门锁解锁、打开危险警示双跳指示灯，遇到水位持续上升时及时离开车辆等待救援。

如车辆已经泡水，建议消费者不要擅自启动车辆，防止车辆二次受损，应及时进行拍照取证并联系保险公司定损理赔。

三、消费者如何识别车辆是否为泡水车？

消费者可以通过查询保险公司理赔记录、车辆维修记录，检查电器插件的状态是否氧化锈蚀，各种金属连接件是否锈蚀或松动异响，各种内饰件是否蓬松脱落，车辆是否有霉变异味、泡水锈蚀、泡水泥沙、泡水水渍、泡水霉斑和泡水修复等情况，以及车辆内外表面是否有明显水位水迹等方式综合判断车辆是否可能为泡水车。

江苏省消保委还提醒消费者在购买二手车时最好选择正规的

平台或企业，签订合同时注意审查涉及买卖双方权利和义务，车辆的过户、交付及风险承担，以及违约责任等条款，应当在合同中尽可能详细、明确记录卖方承诺的原版原漆、非事故车、非水泡车、非火烧车等相关承诺。

消费者如自身不具备足够的专业知识，可以在交易过程中要求经营者提供第三方出具的车辆鉴定评估报告，也可以选择信誉良好的第三方二手车鉴定评估机构共同对二手车进行专业评估，并保留好相关报告。

买卖合同、鉴定评估报告、交易记录等作为交易的有效凭证，是维护自身合法权益的重要证据，消费者应妥善保管。一旦真的误买泡水车或发生其他消费纠纷，要冷静处理，可先自行与商家协商解决，也可以及时拨打当地12315或12345政务服务热线投诉，维护自身合法权益。

今年上半年，太湖湖体平均水质为Ⅲ类

现代快报讯(记者 徐红艳)太湖治理是“国之大事”。7月29日，江苏省十四届人大常委会第十次会议举行，听取省人大环资城建委关于推进太湖流域工业污染防治专项监督工作情况的报告。现代快报记者获悉，继2023年太湖水质藻情达2007年以来最好后，2024年上半年湖体蓝藻同比下降26.9%，平均水质为Ⅲ类。

开展工业污染防治是太湖水环境综合治理的重要内容。省委、省政府始终高度重视，全面落实国家治太总体方案，坚持抓治理、强监管、提能力，深入推进太湖流域工业污染防治。

“十三五”以来，太湖流域在GDP增长75.5%、城镇常住人口增长32%的背景下，六大传统行业(化工、电镀、印染、造纸、食品、钢铁)废水排放量及COD、氨氮、总氮、总磷排放量分别下降了69.4%、74.2%、69.8%、68.4%、67.5%。2023年太湖水质藻情达2007年以来最好，连续16年实现安全度夏。2024年上半年，湖体总磷浓度为0.045毫克/升、同比下降10%，蓝藻同比下降26.9%，平均水质为Ⅲ类。

太湖水质不断改善的背后，是

系列工业污染防治的组合拳。江苏依法加强环境准入管理、全面系统开展涉磷企业专项排查整治、持续深化重点传统产业升级改造、稳妥推进废水分类收集处理、着力提高水资源利用效率、支持战略性新兴产业发展、强化生态环境执法监督，全力推进太湖综合治理，统筹推进太湖保护与发展。比如，出台《太湖流域禁止和限制的产业产品目录》，太湖一级保护区内230家化工企业全部清零，环湖3市取消9家化工园区定位，累计关停整治“散乱污”企业近6万家；出台并修订太湖地区重点工业行业主要污染物排放限值，化工、电镀、印染等6个重点行业执行全国最严氮磷排放标准；对太湖流域二、三级保护区内，新、改、扩建排放磷氮污染物的企业和技改项目实施减量替代，共涉及项目2556个。

记者从会上获悉，下一步江苏将扎实推进新一轮太湖综合治理，进一步加大工业污染防治工作力度，减少入湖污染负荷、提升太湖水环境质量，确保高水平实现“两保两提”，为“浅湖深治、大湖永治”积累经验，努力打造全国湖泊治理标杆。

车祸两人被困，路过的家装师傅破窗施救

现代快报讯(记者 高达)近日，苏州市吴江区平望镇一辆轿车在撞击后侧翻。危急时刻，热心市民果断出手，救出被困人员。其中，一名手持工具砸窗的红衣男子起到了关键作用，救人后离开现场。

事发当天11时许，李先生(化名)驾车沿江城大道行驶时，车辆失控侧翻。事故另一方当事人王先生见状，立即下车查看情况。

此时侧翻的轿车停在道路中央。王先生看到有两人被困，便用肘击、脚踹等方式砸窗，想把人救出来，但没有成功。此时，周边有多辆车停下，路过群众纷纷上前救援。其中，一名红衣男子从电动自行车上拿着工具冲了过来，直接开始破窗救人。一下、两下、三下……车窗玻璃终于被砸开，李先生夫妇顺利脱险，从事故发生到成功救援，全程不到两分钟。

所幸事发时，李先生夫妇均正确佩戴安全带，只受了轻伤。在确认无大碍后，红衣男子离开现场。后民警

多方联系、寻找。7月25日，吴江区公安局平望派出所联系到了砸窗救人的红衣男子石建卫。他表示，自己是做家居装修工作的，车上会携带施工工具。事发时他正好路过，看到有人被困，就毫不犹豫上前帮忙了。“先把人救出来再说，其他的事情也没考虑。”石建卫笑着说。现代快报记者了解到，目前，苏州吴江区公安局正在为石建卫申报见义勇为奖励。

盐城条子泥迎来候鸟秋迁“先头部队”

最近，盐城东台条子泥湿地拉开候鸟秋季迁徙的帷幕，鹤鹑类候鸟的“先头部队”已飞抵于此，群鸟翩跹，蔚为壮观。

“秋迁候鸟大军主要由鸥类和鹤鹑类组成。在万千候鸟中，我还找到了‘鸟中大熊猫’勺嘴鹑和国家一级重点保护野生动物小青脚鹑的身影。”生态摄影师李东明介绍。

“秋迁的勺嘴鹑每年大约在这个时间段来条子泥，所以这几天我都会来滩涂上找一找，果然捕捉到了‘小勺子’的身影。”李东明说，勺嘴鹑在这里吃饱喝足后，大部队大约在10月中下旬飞往越冬地。此外，李东明还记录到三只环志的小青脚鹑，目前环志和旗标信息还待进一步核实。“每年的春迁和秋迁，条子泥湿地都是小青脚鹑迁徙途中重要的栖息补充能量的‘加油站’。这批小青脚鹑飞抵条子泥



鹤鹑类候鸟“先头部队”已飞抵东台条子泥湿地 李东明供图

后，迫不及待飞向滩涂大快朵颐，补充能量。”

据悉，迁徙是鸟类遵循大自然环境的一种生存本能反应，它们通

过迁徙，可以寻找更充足的食物资源、适应气候变化、满足繁殖需求等，从而更好地生存和繁衍。

现代快报/现代+记者 王菲

分类广告 刊登热线: 025-84783581, 13675161757
地址: 洪武北路55号置地广场1806室

遗失

遗失 刘强退役军人优待证，卡号：6216223000012753171，声明作废。
遗失 刘邦晖出生医学证明，编号：G320834400，声明作废。
南京王之剑商贸有限公司遗失营业执照(正、副本)，注册号：320103000180385，税务登记证(正、副本)，税号：320103686714680，组织机构代码证(正、副本)，特此声明作废。

下载现代+ APP

点赞“小星说奥运”
好礼送不停

2024
OLYMPIC
GAMES



扫码下载

